

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА, РЕКТОРАТА ПЕРМСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА им. А. М. ГОРЬКОГО

Год издания XXII Nº 31 [660] **ВТОРНИК**

> 28 ОКТЯБРЯ

1969 года

Цена 1 коп.





РЕТИЙ трудовой семестр 1969 г. студенты нашего 1969 г. университета посвятили 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На стройках Перми и Пермской области работали 1529 студентов физического, химического, механико-математического, филологиче с к о г о, экономического и юридического факультетов: 250 человек — в пионерских лагерях области, 728 — на городских объектах и 521 — в студенческих строительных отрядах.

На севере Гайнского района работал районный отряд «Тайга», созданный на базе нашего университета. В него входили отряды «Импульс», «Квант», «Вектор», «Сигма», «Гренада», «Эргон» и отряд ПГПИ «Рубин». 260 бойдов освоили 565 тысяч рублей. Неплохо потрудились и отряды «Градиент», «Родон», «Фотон-1», «Фотон-2», «Ионость». В этом году впервые 16 студентов университета вместе с ребятами из Пермского мединститута работали в отряде «Кварк» под Москвой.

За два месяца построено: 13 двужквартирных домов, 14,5 км ужд, 4 детсада, 3 школы, 2 про-довольственных склада, 2 вось-миквартирных дома, столовая,

СПАСИБО BAM, СТУДЕНТЫ

На нашем Рябининском рейде треста «Камлесосплав» в течение июля — августа работал студенческий отряд «Градиент» численностью 90 человек (командир отряда Ю. Петров).

Отряд выполнил объем лесосплавных работ по сортировке, сплотке и формировке древесины общей стоимостью на сумму 350 тысяч рублей.

Коллектив нашего предприя-тия успешно выполнил планы и предъюбилейные социалистические обязательства. И в этом большая заслуга студенческого отряда университета, члены ковысокопроизводительно трудились в составе лесосплавных бригад рейда, освоив профессии сортировщика, сплотчика и формировщика древесины.

Кроме работы на производстве, студенты провели значительную общественную работу. Они выступили с тремя концертами, прочитали несколько лекций, приняли участие в воскреснике по оказанию помощи колхозу и в субботнике по строительству спортивной площадки в пос. Рябинино. Ими был организован и проведен ряд встреч со спортсменами рейда.

Администрация, партийная и комсомольская организации рейда выражают сердечную благодарность всем членам студенческого отряда за ту большую работу, которую выполнили они за время пребывания на рейде и награждают их Почетными грамотами.

A. CEMEHOB. директор рейда; В. СКОБЛИН, секретарь парткома; В. БАЖЕНОВ. секретарь комитета ВЛКСМ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ С ЧЕСТЬЮ

хлебозавод, баня, 2 коровника, Для местного населения было телятник, 2 свинарника, залито дано 35 концертов, прочитано 970 куб. метров бетонных бло-ков; освоено 1150 тыс. рублей. Комитет ВЛКСМ университецифры говорят сами за

Бойцы отрядов принимали ак-- сельской школе», помогали строить спортивные плонад памятниками героям Отечественной и гражданской войн.

та, подводя итоги третьего трудового семестра, постановил:

присудить первое место с тивное участие в проведении вручением переходящего Крас-Всесоюзной двухлетки «Комсо- ного знамени физическому факультету;

второе место и с награжщадки, осуществляли шефство дением грамотой — химическому факультету;

третье место с награжде-

нием грамотой — механико-математическому факультету.

В этот юбилейный год вся наша страна готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Студенты Пермского государственного университета сделали хороший подарок к этой знаменательной дате, с честью выполнив обязательства трудового семестра. Лозунг «Ленинскому юбилею ударный труд» успешно претворялся в жизнь. Производственная программа была выполнена. Все объекты сданы с оценками «хорошо» и «отлично».

В. САПОЖНИКОВ, студент.

состоялось заседание художественного совета, на котором утверждались репергуарные планы драматичес ного класса им. Н. Т. Из-майловой, которым руково-дит солист оперного театра А П Пронин Прежде чем П. Пронин. Прежде чем говорить о рабочих планах нащих театральных сил, нужно сказать о новых кол-лективах, приступающих к работе в этом году. При факультете общест-

Коллективы художественной самодеятельнос-

ги нашего университета при-

тупили к регулярным заня-

тиям. Несколько дней назад

венных профессий создана театральная студия, которой руководит актер драмтеатра В. Ф. Гинзбург.

Программа театра-студии рассчитана на два года, предполагает дать слушате-лям и студии основы сценипеского движения, взаимодействия и общения с партнерами, научить сценическодействию для дости-



жения поставленной цели и

Лучшие силы театра-сту лучшие силы театра-сту-дин в ближайшее время приступают к репетициям пьесы Р. Самулявичуса «Мост в далекую ночь». Режиссер-постановщик этой пьесы выпускник ГИТИСа актер драмтеатра Л. Б. Бра-типевский гилевский.

Кружок художественного слова под руководством О. П. Тесленко работает со своими слушателями над выразительным чтением, дикцией, постановкой голо-

дело в том, что и драмкружок, и театр-студию, и кружок художественного слова наши студенты не балуют своим вниманием.
Напоминаем всем, а осо-

бенно первокурсникам, что в этих коллективах могут заниматься все желающие. Бесспорно, что опыт и на-

выки, которые приобретают студенты, занимаясь в этих гворческих коллекти вах, пригодится им и на смотрах факультетской самодеятель ности, и в работе после окончания университета.

Руководство клуба обращается ко всем студентам: набор в коллективы продолжается. И эстрадный ор кестр, и вокальный класс, танцевальный кружок, и лу ховой орнестр, и мужской во кальный ансамбль «Бригантина» ждут вас, друзья!

A. MOPO30B, студент.



Вот они, целинники - студенты ПГУ.

Фото А. Верховского.

отнеситесь к этому

17 октября в нашей столовой профком провел потребительскую конференцию. Целью конференции было: вскрыть недостатки в работе столовой, выяснить мнения и пожелания посетителей, проверить объективность жалоб.

Нами было опрошено около двухсот человек. К сожалению, некоторые отнеслись к этому мероприятию несерьезно. По-этому в анкетах оказались вопросы без ответов. Но несмотря на это, конференция в целом прошла хорошо.

Результаты опроса выглядят следующим образом. На вопрос нравится ли вам ассортимент выпускаемой продукутвердительно ответили 50 процентов, не нравится— 15, безразлично — 15, не ответили — 20.

Жалуются на качество первых блюд 50 процентов опрошенных, на качество вторых -

Не довольны ассортиментом холодных закусок 20 процентов, первых блюд - 4 и вторых -

Есть жалобы (20 процентов) на санитарное состояние вилок, ложек, столов, на отсутствие разлевалки.

Кое-что по поводу плохой работы столовой постараюсь объяснить. Как, вероятно, заметили многие, в сентябре-октябре столовая очень часто была закрыта. Причина — плохая канализация и отсутствие воды. Когда профком обращается по этому поводу к администрации университета, в частности в АХЧ, то там всю вину сваливают на столовую. В столовой наоборот. Получается некий «футбол». А в итоге страдают студенты и преподаватели. Спрашивается, до каких пор это будет продолжаться? Неужели нельзя было отремонтировать систему водоснабжения и канализации летом? Несомненно, такая возможность была. Была возможность утеплить и фойе столовой, где размещена раздевалка. Тогда бы не уходи-ли ее работники на больничный после каждой смены. лист Нельзя думать, что столовая «второстепенный объект», что столовая «подождет».

Студенты и сотрудники в анкетах отметили большие очереди, предлагая усилить дежурства. Мы полностью с этим согласны. Дежурство до сих пор поставлено плохо. Только три

факультета к нему относятся со всей ответственностью: филологический, исторический и экономический. Когда дело доходит до других факультетов, дежурство не осуществляется. Особенно «отличаются» в этом отношении физический факультет (председатель профбюро Ю. Эдельман), мехмат (А. Мерловский), биологический факультет (А. Зубченко).

Можно было бы отметить еще ряд недостатков в работе столовой, но, к сожалению, это невозможно сделать в одном номере газеты. Одного хотел бы профком: чтобы наша АХЧ более серьезно относилась к сво-им обязанностям, а столовая качественно готовила более блюда. Ведь от питания студента зависит его настроение, а значит, и успеваемость, и посещаемость. Этого не следует забывать администрации университета, администрации сто-

Необходимо открыть столовую и в новом корпусе, положив, таким образом, конец обещаниям и отговоркам.

> п. ШАШКИН, заместитель председателя профкома.

НА СОСТОЯВШЕЙСЯ 17 октября отчетновыборной профсоюзной конференции сотрудников университета был избран новый состав местного комитета в количестве 25 человек.

В этом году местный комитет возглавили Л. Ф. Мелентьева — председатель, А. А. Клевцов заместитель председателя.

Состоялась отчетновыборная

НА КОНКУРС

СО ШКОЛЬНОП скамые внуть, тот вмерикаличу, что Америка самая демократическая страна, что руководствую ся гуманными 🤫 возвышенными целями. В старших классах, в колледжах и университетах молодым людям рассказывают о благородных идеях великих американских демократов. О Томасе Джефферсоне, выдающемся деятеле американской революции, который говорил: «Забота о жизни и счастье человека, а не их разрушение является первостепенным и истинно законным назначением всякого разумного государства». О президенте Аврааме Линкольне, провозгласившем лозунг «народного правительства из народа и для народа», считавшем, что «человек важнее доллара». Юноши и девушки узнают об идеалах писателей и философов-гуманистов, которыми богата история США.

Гуманистические и демократические идеалы, выдвинутые на ранкапиталистического ней стадии развития и отразившие чаяния на-глазами молодых американцев и рода, его надежды и мечты, не ранее. Почему же именно в по-

• ТВОЙ РОВЕСНИК ЗА РУБЕЖОМ

осуществились, да и не могли осу-

ществиться. Противопоставленные

сегодияшней империалистической

тесту американскую молодежь. Но

реальной революционной перспек-

тивы идеалы прошлого, разумеет-

ся, дать не могут. Верный путь к

борьбе может указать только под-

линно революционная теория — марксизм-лениннзм. И это начи-

нают понимать наиболее дально-

видные представители «новолево-

го» молодежного и студенческого

Судя по действиям «новых ле-

вых», они нока еще далеки от по-

нимания истинной роли рабочего

класса. То обстоятельство, что это

движение развивалось в США в

подъема рабочего класса, дает о

себе знать. Поэтому пробудившин-

ся интерес американской молодежи

к революционным деятелям рабо-

чего движения процьтого представ-

ляется особенно ценным. Он помо-

жет перейти от конкретного идеа-

ла борца к социалистическим и ре-

Как отмечается в итоговом До-

кументе, принятом международ-

ным Совещанием коммунистиче-

ских и рабочих партий в Москве,

«только тесная связь с рабочим

движением и его коммунистическим авангардом может открыть

ским авангардом молос перед молодежью действенно ре-

здесь появились признаки благо-

волюционную перспективу».

приятного развития событий.

волюционным идеям.

отсутствия массового

движения.

УСЛОВИЯХ

действительности, они зовут к про-

««НОВОЛЕВЫЕ»»

Генеральный секретарь Компартин США Гэс Холд в изэле 1968 ваянил, что американские оммунисты долисны считать сво ей задачей возоевание спозых ле-вых» на сторону маркеистеко-ле-иниской, революционной позиции. Компартия уделяла особое внимание проблемам бунта молодежи.

Три месяца спустя член исполкома компартии Джордж Моррис констатировал, что «многие из тех. кто в последнее время вступил в коммунистическую партию, шли из групп, которые считают себя «новыми левыми».

За последние годы среди молодежи США значительно возрое интерес к марксизму, к В. И. Ленитеоретику и практику революции. Важную роль в политическом просвещении американской молодежи играет близкая к компартии организация Клубы Уильяма Дюбуа.

Идеалы демократического прошлого, образы самоотверженных революционеров были перед

следнее время они извлечены из

архивной пыли и подняты на щит

действительность капиталистиче-

ской Америки, которая предстала

перед взором людей, вступивших в

сознательный возраст в эпоху на-

чно-технической революции, слиш-

ком явно не соответствует тем возвышенным идеям, которые провоз-

глашались на заре развития Аме-

рики и были гордостью ее народа,

не отвечает тем возможностям, ко-

развитие науки и техники. Чудо-

вищная система подавления лич-

ности, система духовного угнете-

Процесс полевения и революцио-

низации американской молодежи

ускорила война во Вьетнаме. Эта

война разоблачала американский

империализм как мирового жан-

в глазах собственного народа.

дарма, не только за рубежом, по н

2 мая 1964 года в США нача-

лись первые эпергичные протесты

против участия в войне во Вьетна-

ме, а четыре года спустя вьетнам-

ская война сделалась центральной

проблемой, объединившей молодое

поколение. Май-июнь, а затем

осень 1968 и весна 1969 годов оз-

наменованы уонлением волнений и

настоящих бунтов в американских

колледжах и университетах. Мятежи вспыхивают один за другим в

таких знаменитых центрах, как Ко-

лумбийский, Принстонский, Кали-

форинйский, Северо-Западный,

Стэнфордский, даже в оплоте спо-

ния, играет свою роль.

предоставляет обществу

Потому, очевидно, что реальная

бунтующим поколением?

пойстини и рассулительности стиых упинерситетах.

Конфанист завизывалися войны во Вьетнаме. И здесь воз-ник сразу комплекс морально-позитических проблем, которые встали перед молодым поколением Америки. Именис эно должно эыло идти отдавать свои жизни и убивать население далекой маленькой страны. Защита отечества эте долг американца. Но защита ли эте отечества? -- вот первый вопрос, вставший перед новобран-

«Мы охвачены страшным чувством, - пишет студент Гарвардскоуниверситета, - что являемся пешками в чьей-то шахматной

игре». В оправдание своих чувств и своих антивоенных действий, бурных выступлений протеста радикальная молодежь обратилась к демократическому прошлому. Столюновение гуманистических ндеалов с гнусной практикой американского правительства было слишком очевидно.

«Мы готовы строить деревни,заявил президент главной организации «новых левых».— Студенты за демократическое общество, но мы отказываемся жечь их. Мы готовы помочь изменить нашу страну, но отказываемся разрушать любую другую страну. Мы готовы продвинуть вперед дело демократии и мы не верим, что это дело можно продвинуть пытками и террором... Мы не боимся рисковать своей жизнью... но мы не станем бросать бомбы на народ, на женщин и детей другой страны...».

Послушайте, что говорит другой юноша: «Соединенные Штаты возникли как революционная страна. Но теперь именно мы стали главной контрреволюционной силой на

Сопоставление привело к осознанию реальных фактов и к выводам, которые требуют действий. Большинство искало конститу-ционных путей к переменам. Поддержка на президентских выборах кандидатур сенатора Юджи-на Маккарти и Роберта Кеннеди, которые выступнли за прекраще-пие вмешательства США во Вьетнаме, была одной из попыток пойти по конституционному пути. Но эта попытка, поднявшая и организовавшая многочисленные слои молодежи, окончилась неудачей, подорвавшей надежду на законный путь.

На состоявшемся в нюне этого года съезде организации «Студенты за демократическое общество» была принята резолюция, решительно осуждающая агрессию США во Вьетнаме.

Студенты заявили, что поддерживают право всех народов взять в руки оружие с целью освобождения от жестокого господства американского империализма.

Современное поколение американской молодежи не «разбитое», а бунтующее поколение Америки. XEPCOHEC

Тайга, Казахстан, мантики, сплав, ЛЭП. Мы выбрали Крым. И не из-за курортных красот, а потому что там-История.

Мы не историки. Вероятно, этим можно объяснить наше удвоенное любопытство к археологии и к археологам.

Итак, мы на раскопках. Белые колонны, развалины храма, остатки крепостных стен-Херсонес. До нас здесь побывали мавры, греки, римляне, скифы, народы-кочезники. Чем притягивала их эта земля, как здравствовали и бедствовали они на ней?..

Нам выдали инвентарь, показали продолговатую яму, усыпанную по дну камнями, многозначительно сообщи сообщили: «Водосток. 1X век».

Оказывается, чтобы проникнуть в тайны веков, археологу нужны: кирка, лопата, тачка, конечно, знания и немного фантазии.

.-- Копали мы, помню, скифов. Мне дьявольски повезло на монеты. Другим-нет, а мне попадали одна за другой! И решил я устроить хохмочку. Нашел череп побольше, вста-Один босс говорит: «Я знаю! Так хоронили сарматов».

— Ничего подобного, — другой, -- это грабители. В воздухе запахло сенсацией. А ког- студентки IV курса физфака.

Все мечутся в поисках ро- да узнали все, меня чуть на кирки не подняли.

> Начались будни. Временами нас развлекала наезжавшая из Киева киногруппа. Появлялась извлеченная из фондов музея, мастерски склеенная амфора. Ее закапывали в самом живописном уголке Херсонеса, и под дулами кинокамер самый бронзовый юноша с раскопа сенсационно «находил» сокровище.

А вообще нас нещадно жарило солнце, пыль окутывала с ног до головы, находки были не столь часты, легки и эффектны. Но археологи умеют радоваться каждому следу минувшей жизни, будь это черепок с надписью, печка, в которой плавили металл, или помойная яма.

И потому на вопросы досужих пляжников: «Золото нашли? Нет? Тю, и охота вам тачки таскать?» с насмешливой гордостью мы отвечали: «Призвание, зов души, так сказать!».

И потому, что все относились к делу действительно с душой, атмосферу раскопа забыть нельзя. Нельзя забыть вил в глазницы по монете и веселый трудовой ритм дня, аккуратно закопал. Наткнулись, споры по поводу и без повода, шутки, заставлявшие нас взрываться смехом. А костры над морем, а песни..

> Н. КЛЕПИКОВСКАЯ, В. ОВЧИННИКОВА,

ПОСВЯЩАЕТСЯ 51-й ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

Желающие послушать и посмотреть приглашаются 29 октября в 7 часов вечера в новый актовый зал. В программе журнала следующее:

читает артист филармонии Б. Л. Фельдман.

Выступление ансамбля политехнического института «Камертон».

● Международное обозрение — Л. С. Малинский.

● Выступление ансамбля сопла следующее: временного танца «Ритм Поэтическая лениниана — Дворца им. Я. М. Свердлова. «Ритм»

СОЗДАЕТСЯ ОТРЯД

При комитете ВАКСМ создается комсомольский онеративный отряд университета. Командиром его утвержден Борис Кавтуненко (экономический факультет, И курс). Вступить в отряд может каждый. Заявления и рекомендации факбюро подаются в комитет комсомола.

Помощь работникам милиции в укреплении общественного порядка — дело чести каждого комсомольца!

Белла Зиф

Автор новых поэтических строк, с которыми вы сейчас познакомитесь, студентка филологического факультета. Ее имя, вероятно, многим уже известно по публикациям в газете «Молодая гвардия», в коллективных сборниках «Молодой человек», «Княженика».

(Отрывок из поэмы)

И лист последний, как печальный Пушкин, И Натали, как талая вода,-

Завидуй имени ее. Когда б Мне дали имя, полное дыханья, Весенних рощ и ветряных прудов, Я бросила б свое чернописанье И поверяла б тайны без трудов. Любой бы мог в душе открытой

Кукуй, кукуй, зеленая кукушка,

Читать восторг. И нюхал нашатырь... Но как же быть, когда снега со скрипом Стянулись в Святогорский монастырь. II небо в хвойные слегло постели. Отметив тела странный поворот -Два века Пушкина, укрытые метелью, II жизнь короткая, как снег, идет...

И можно сделать шумную карьеру. Пусть именем распорядится тьма! Ведь чья-то честь, что требует к барьеру.

Дороже мне и жизни, и письма. Я волосы укрою белой шалью, И спежный локон ляжет на виски. Вель целое столетие печали Не стоит дня чудовищной тоски.

111 Ломая дни, запутав ночи, Ищу большую высоту. Вспорхнули птицы многоточьем, Крестя далекую версту. Им не разбиться. Им умчаться, До хруста сжав веселый клюв, А облакам опять качаться. На узел небо затянув.

> В ладони падает судьба, Дух лиственный во мне витает, Хоть время страшного суда И время утра наступает. Глаза — медовый силинит, Поб поцелуем не запятнан. А кто-то судит и винит

Мои торжественные клятвы.



Патриарх ботанического сада. Фото В. Симакина.

POI B KOTIUTIO

«Теперешняя моггодежь ужасна!». Эта фраза — первый признак начи-нающегося склерози.

Если я не напишу докторскую диссертацию, воскликнул кандидат наук, мне этого не простит потом-стис!

Он имел в виду двух сыновей и

Молчание— золото. Но от него еще никто не разбогател.

Анонимка — художественное произ-педение, которое из-за скромности автора не может прославить его имя.

Скамья подсудимых— место, где опровергается пословица: «Кончил де-ло — гуляй смело».

Время— единственная жертна, ррая после гибели мстит си орая после оннце. . . .

Работа Работа (у некоторых)— перерыв между перекурами.

Разделение труда: один взял на се-бя вину, другой раскаяние.

О. БУХАРЕВА, студентка юрфака

Редактор А. КОРОБКОВ.